

Ленинский шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 35 (3438)

Вторник, 20 февраля 1945 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 3-го Белорусского фронта генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику **ПОКРОВСКОМУ**

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городами Вормдигт и Мельзак — важными узлами коммуникаций и основными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Вормдигт и Мельзак отличились войска генерал-полковника Горбатова, генерал-лейтенанта Озера, генерал-лейтенанта Ивагичкина, генерал-майора Гарничя, генерал-лейтенанта Урбановича, генерал-майора Никитина, генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Иванова, генерал-майора Шаматова, генерал-полковника Телкова, генерал-майора Коновалова, полковника Абилова, полковника Грекова, генерал-майора Михалицина, полковника Кривенцова, полковника Вязникова, полковника Себолева, полковника Пересозникова, генерал-майора Кронина, генерал-майора Далматова, генерал-майора Милукова, генерал-майора Хвостова, полковника Цветкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Владимирова, генерал-майора артиллерии Васильева, полковника Абрапетова, полковника Попова, генерал-майора Корсанова, полковника Старынина, полковника Маргулиса, полковника Бабица, полковника Торопева, полковника Турчанинова, генерал-майора Копышилова, полковника Головченко, подполковника Власенко; связисты генерал-полковника танковых войск Родина, полковника Опарина, полковника Шмырева, полковника Ячника, полковника Лобанова, подполковника Тимофеева, подполковника Карташева, подполковника Зир-

ка, майора Велехина; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Белова, генерал-майора авиации Нечипоренко, генерал-майора авиации Захарова, полковника Шинкаренко, полковника Андреева, полковника Чучева, полковника Пруткова, полковника Хатминского, полковника Зимина, полковника Егорова, подполковника Заклепа, майора Заморина, майора Лавриненкова, майора Дельфино; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, генерал-майора инженерных войск Жилина, генерал-майора инженерных войск Мельникова, полковника Севастьянова, полковника Логинова, майора Рейсона; связисты генерал-лейтенанта войск связи Бурова, генерал-майора войск связи Мишина, подполковника Куртукова, подполковника Цыльбова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Вормдигт и Мельзак, представить к награждению орденами.

Сегодня, 17 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Вормдигт и Мельзак.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

17 февраля 1945 года.
№ 282.

Шире соревнование за лучший угольный участок Советского Союза!

Почета и ответственна задача угольщиков дать стране угля столько, сколько требует наша промышленность и транспорт для успешной борьбы с заклятым врагом, для беспереывного снабжения армии боевой техникой, боеприпасами и вооружением.

Трест «Ленинуголь» снабжает заводы высококачественным углем. Чем больше наши угольщики будут давать черного золота для промышленных предприятий, тем ближе час окончательного разгрома врага.

Горняки шахт треста в годовом отчете товарищу Сталину показали в 1945 году дать стране на 400 тысяч тонн угля больше, чем в прошлом году. В решении этой важнейшей задачи большая ответственность ложится на командиров — начальников участков и горных мастеров, ибо в забале, на участке решается успех дела.

На днях мы печатали обращение начальников участков и горных мастеров шахт Сталинской области. Ко всем начальникам участков и горным мастерам шахт Советского Союза об организации всесоюзного социалистического соревнования на лучший угольный участок Советского Союза. Командиры участков возрождающегося Донбасса призывают командиров всей страны выполнять и перевыполнять планы добычи угля, снизить зольность угля, повысить производительность

труда, шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям.

Это обращение доблестней встретит горячий отклик среди начальников участков нашего треста. На всех шахтах обсуждаются условия социалистического соревнования.

Продовольственные комитеты участков уже включились в это соревнование. Они берут на себя конкретные обязательства, обеспечивающие выполнение и перевыполнение государственных планов.

За звание лучшего угольного участка в Союзе соревнуется начальник Яков Григорьевич Чекирев с шахты им. Кирова. Он завоевал себе авторитет среди горняков как лучший организатор своего коллектива, как лучший командир, у которого слова не расходятся с делом. Коллектив участка тов. Чекирева в прошлом году в фонд победы выдал 27000 тонн угля. Не терпит славы он и в этом году. Одним из первых тов. Чекирев включился в соревнование на достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии. Встав в феврале на фронтовую вахту, его коллектив выдал уже больше 1500 тонн сверхпланового угля.

Включились в соревнование и командиры-кироўцы т.т. Осадный, Симоненко, Асташиев.

Умение руководить, вести горняков от одной производственной победы к другой известен начальникам участка шахты «Журилка» тов.

Давыдов. Его участок — держатель рекордающего красного знамени горно-магнетитного, горисполкома и райкома союза угольщиков.

Больше 18 тысяч тонн сверхпланового угля выдал в прошлом году участок, руководимый начальником тов. Лыткиным (шахта им. Ем. Ярославского). В январе тов. Лыткин со своим коллективом в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии выдал 1389 тонн угля, а за 18 дней февраля — уже больше 1000 тонн коксующегося угля.

Высокой производительности труда добился начальник участка шахты «Польсаевская» тов. Семенов. Красное знамя — символ победы социалистического соревнования — держит передовой участок подготовительных работ, руководимый тов. Элгозовым. С честью выполняют свои обязательства начальники участков т.т. Журавлев, Грецев, Тараканов и многие другие. Все они вступили в борьбу за лучший участок Советского Союза.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации шахт должны оказывать всемерную помощь командирам, борющимся за первенство в Советском Союзе, повышать роль и ответственность на участках и в смежах.

Начальники и горные мастера треста Добивайтесь первенства в соревновании с доблестными!



Второй Прибалтийский фронт.

Знатный снайпер старшина Петр Сергеевич Головин. За время войны он истребил 460 немцев. Старшина П. Головин, до войны работавший электрослесарем на шахте 17—18 Красноармейского рудника в Донбассе, награжден орденами Ленина, Красной Звезды, Славы II и III степени и медалью «За отвагу».

Фото В. Савранского. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля южнее КЕЧИГСБЕРГА наши войска продолжали бой по уничтожению восточно-прусской группировки немцев и овладели населенными пунктами РОБИГТЕН, ГАЛЛИНГЕН, ОРШЕН, ВИЛЬДЕНХАФФ, БУХХОЛЬЦ, ДАЙС, ЛЯНГВАЛЬДЕ.

В районе ГРУДЗЯЧДЗ (ГРАУДЕНЦ) наша войска, наступая на север вдоль западного берега ВИСЛЫ, задержали окружение гарнизона противника, обороняющегося в городе ГРУДЗЯЧДЗ (ГРАУДЕНЦ) и заняли при этом населенные пункты ГРОСС-ДРАГАС, КРУШ, МЕНТАУ, ГРОСС ЗИБСАУ, ВАРЛЮБИЯ.

В ПОМЕРАНИИ южнее и юго-восточнее города ШТАТГАРД наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника. Одновременно в десек севернее ШНАЙДЕМУЙЕ наша войска ликвидировала еще одну окруженную группу противника, захватив при этом в плен около 2000 немецких солдат и офицеров, в том числе начальника инженерной службы шнайдемюльского гарнизона полковника Куртууп.

В БРАНДЕНБУРГЕ южнее города ШТЕРИХ нашими войсками в свое время был блокирован долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длительной осады и воздействия огнем артиллерии большой мощности, гарнизон этого опорного пункта капитулировал, при этом нашими войсками взято в плен 1245 немецких солдат и офицеров и захвачены следующие трофеи: орудий — 48, минометов — 25, автоматов — 15, пулеметов — 230, картризов — 830, автомашины — 40, прицепов — 338.

В ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего цитадель.

В СИЛЕЗИИ наши войска с боем овладели городами ЗАГАН и НАУМБУРГ. Юго-западнее и южнее города БРЕСЛАУ (БРЕСЛАВЛЬ) наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты ЛАНДАУ, БЕЙЛАУ, КАПСДОРФ, ГРОСС ЗЕГЕВЕЦ, ТРОШЦАУ, ДУВЧИ, ЯСВИЦ, КЛЫЯ ТИЦ, ДЮРРХАРТАУ, ТИФЕНЗЕ, ЦУДИГАУ, одновременно продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника в городе БРЕСЛАУ.

На северном берегу Дуная, восточнее КОМАРНО, наша войска продолжала отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 17 февраля в этом районе подбито и уничтожено 43 немецких танка.

На других участках фронта — лонски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 17 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 115 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 83 самолета противника.

В Совете Народных Комиссаров СССР Об оказании помощи по восстановлению г. Варшавы

На днях президент Крайовой Рады Народовой г. Берут и премьер-министр Польской республики г. Осубка-Моравский направили в Совнарком СССР просьбу о том, чтобы Советское правительство помогло своими экспертами в деле выработки плана восстановления г. Варшавы и приняло на себя часть материальных расходов для восстановления основных районов г. Варшавы.

Совнарком СССР, посоветовавшись с представителями Союзных республик, граничащих с Польшей (Украинская ССР, Белорусская ССР, Литовская ССР), принял следующее решение:

1. Направить в Польшу необходимое количество экспертов для оказания помощи по составлению плана восстановления г. Варшавы.
2. Удовлетворить просьбу Польского правительства об оказании материально-технической помощи в размере 50 проц. расходов, предусматриваемых планом восстановления основных районов г. Варшавы.

Сообщения из-за границы

На территории Германии части союзников, преодолевая упорное сопротивление врага, продвигаются к юго-востоку от города Клеве.

В Рейнской области войска союзников перерезали главную дорогу, ведущую к городу Гоху — к сильно укрепленному пункту на линии Зигфрида. Союзники орудуют Гох с севера и северо-запада.

В районе Сааргемиюнда в Лотарингии отбиты две атаки противника. Немцы понесли тяжелые потери.

На фронте в Италии — действия партизан.

Днем 17 февраля американские бомбардировщики совершили налет на сортировочные станции в Франкфурте-на-Майне (Германия).

Как передает парижское радио, в Берлине попрежнему царит паника. В город продолжают прибывать тысячи беженцев. Нередко между ними происходит борьба за место в поездах. Есть раненые и даже убитые.

На всемирной профсоюзной конференции в Лондоне единогласно принято предложение создать новую международную профсоюзную организацию.

Все силы на выполнение клятвы Вождю!

(Собрание городского партийного актива)

17 февраля в большом зале Дворца культуры состоялось собрание городского партийного актива. Актив обсудил один вопрос: «Об итогах пятого пленума Кемеровского областного комитета ВКП(б)». Обстоятельный доклад по этому вопросу сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Курьшин.

В прениях по докладу тов. Курьшина высказались т.т. Дыганков — начальник шахты им. Е. М. Ярославского, Зуев — парторг ЦК ВКП(б) шахты им. С. М. Кирова, Калашников — секретарь парторганизации предприятия, где директором тов. Калабухов, Прилепский — заведующий промышленным отделом горкома ВКП(б), Гладкий — парторг ЦК ВКП(б) шахты «Полюсаевская», Карпов — управляющий трес-

том «Ленинголь», Дворниченко — секретарь парторганизации узла станции Кольчугино, Маликов — председатель горисполкома, Тагильцев — парторг ЦК ВКП(б) шахты «Комсомолец», Лаптев — заместитель секретаря обкома ВКП(б) по местной промышленности.

Собрание городского партийного актива одобрило решения пятого пленума Кемеровского обкома ВКП(б) и приняла их к исполнению. В свою очередь собрание актива наметило конкретные задачи партийных организаций города в борьбе за устранение существенных недостатков в организационно-партийной и партийно-политической работе, в работе промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

* * *

— Городская партийная организация, — говорит тов. Курьшин, — проделала большую работу в прошлом году по выполнению новогодней клятвы Великому Сталину. Угольная промышленность города выдала сверх годового плана 16000 тонн угля. Предприятие, где директором т. Калабухов, перевыполнило годовую план. Справились с годовыми планами предприятие, где директором тов. Беглецов, завод «Красный Октябрь». Добился перевыполнения плана ряд предприятий местной промышленности и промкооперации.

Борясь за выполнение обязательств, взятых в новогоднем отчете товарищу Сталину, рабочие, служащие и инженеры технические работники шахт добились в январе нового года перевыполнения плана по тресту «Ленинголь». Перевыполнили январский план и предприятия, где директорами т.т. Калабухов и Беглецов, завод «Красный Октябрь», горпромсоюз, горпищекомбинат и ряд других предприятий местной промышленности.

Положительных результатов работы промышленных предприятий городская партийная организация добилась благодаря повседневному вниманию и помощи областного комитета ВКП(б), в результате самоотверженной работы трудящихся, широкого вовлечения рабочих, служащих и инженерно-технических работников в социалистическое соревнование за выполнение клятвы товарищу Сталину, за оказание всемерной помощи нашей героической Красной Армии в скорейшей победе над врагом.

В 1944 году значительно укрепилась связь партийной организации с беспартийными массами. За минувший год городская партийная организация приняла кандидатами в члены ВКП(б) 462 патриота города.

Городская комсомольская организация за год выросла на 1273 человека.

Однако результаты работы промышленности нашего города были бы значительно лучше, если бы все предприятия справились с годовым планом. Неудовлетворительно работали и не справились с годовым планом шахты им. С. М. Кирова и «Журника». Не выполняли годового пла-

на строительном-монтажном управлении, где директором тов. Шелес, горпромкомбинат, горпромсоюз, горпищекомбинат. Не справились с планом погрузки и нормами простоя вагонов станции Кольчугино и разъезды 204 и 203 километров.

На многих шахтах и предприятиях города, выполнивших годовые производственные планы, имеются отстающие участки, цехи и агрегаты. 19 очистных и 12 подготовительных участков шахт треста «Ленинголь» не выполнили годового плана. Совершенно неудовлетворительно работал трест в 1944 году по прохождению главных подготовительных выработок, выполнил план только на 85,6 проц. Слабо внедряется на шахтах механизация трудоемких процессов, особенно на погрузке и выгрузке угля в железнодорожные вагоны. Это приводит к невыполнению плана погрузки угля и большому перепроходу железнодорожных вагонов.

Тов. Курьшин ставит задачи перед партийными организациями в области укрепления производственной дисциплины, лучшей организации труда, внедрения передовых методов труда, улучшения работы с рационализаторами и изобретателями.

Еще мало внимания, — говорит он, — уделяется производственному обучению новых рабочих и повышению их деловой квалификации. В результате большое количество рабочих не выполняет норм выработки.

Партийные организации недостаточно укрепляют партийным влиянием решающие участки на шахтах и предприятиях. Значительное количество коммунистов, могущих работать на подземных работах шахт, в производственных цехах заводов, продолжают работать на поверхности. В силу этих причин на многих участках шахт и в цехах заводов политическая работа проводится на недостаточном высоком уровне, не все рабочие охвачены социалистическим соревнованием и политико-массовой работой.

Тов. Курьшин подвергает резкой критике работу строительных организаций. План жилищно-коммунального строительства по городу не выполнен. В 1945 году нужно как следует взяться за благоустройство нашего города.

Строить надо быстро и капитально.

Значительную часть своего доклада тов. Курьшин уделил вопросу партийного строительства. На ряде шахт, предприятий партийные группы малочисленны, деятельность их слишком незначительна. Партийные организации должны заняться укреплением партийных групп, лучше осуществлять руководство ими. Надо улучшить политическое воспитание коммунистов. Оживить работу агитколлективов, политкружков.

Докладчик подчеркивает необходимость резко улучшить бытовое обслуживание трудящихся.

Своевременно подготовить подсобные хозяйства к весенне-полевым работам, добиться в 1945 году высокого урожая зерновых и овощных культур — вот задача всех партийных и профсоюзных организаций города.

В заключительной части своего доклада тов. Курьшин выражает уверенность в том, что коммунисты города Ленинск-Кузнецкого сумеют организовать трудящихся на выполнение всех обязательств, взятых в годовом отчете товарищу Сталину, и указаний 5-го пленума областного комитета партии.

**

Выступивший в прениях тов. Зуев приводит данные о работе шахты им. С. М. Кирова в 1944 г. и от имени своего коллектива заверяет актив в том, что по сравнению с прошлым годом в этом году шахта им. С. М. Кирова выдала на 75 тыс. тонн угля больше чем в 1944 г.

Тов. Прилепский говорит о недостатках организационно-партийной и партийно-массовой работы. Он приводит примеры неправильного, егультного приема в партию некоторыми партийными организациями. Задача партийных организаций — оказать помощь партийным группам в воспитании молодых коммунистов и росте партийных рядов.

Тов. Маликов рассказал о мерах, принятых горисполкомом для форсирования строительства, особенно жилищного.

Собрание актива прошло на высоком идейно-политическом уровне. Решение актива должно быть положено в основу всей работы городской партийной организации в 1945 г.

Начальники участков отвечают на обращение донбассовцев

Вступаю в соревнование за лучший участок

Участок № 8, которым я руководжу, годовой план 1944 года закончил на 2 месяца и 10 дней раньше срока, выдал сверх годового плана 10863 тонны коксующихся углей. Вложился и в стандарт зольности. Годовая производительность труда навалотбойщиков и забойщиков составила 118 проц.

С перевыполнением работает участок и в этом году. В январе он выдал сверх месячного плана 708 тонн угля, а с начала февраля имеет на своем счету 360 тонн угля, добытого в сталинский фонд победы.

Обращение начальников участков и горных мастеров Сталинской области ко всем начальникам участков и горным мастерам Советского Союза я считаю большим делом в борьбе за уголь, в борьбе за максимальную помощь

стране и фронту. Указав в обращении пункты, в которые вступаю во всесоюзное социалистическое соревнование за лучший участок Советского Союза и вызываю на эту борьбу Давыда Сулима начальника 2-го участка шахты «Комбинат Сталинуголь» (комбинат Сталинуголь) и Зюева-Антрацит).

Мне я изредка переписывался, но сейчас установим постоянную связь производственного характера.

Задача нелегкая, трудностей на пути будет много. Особенная трудность у нас — несвоевременной подаче топлива под лаву. Но я верю, что шахтоуправление пойдет мне навстречу и урядит этот вопрос.

Ф. Таранов — начальник 8-го участка шахты «А.»

Выполню все пункты соревнования

Начальники участков освобожденного Донбасса призывают нас, горняков Кузбасса, приложить все силы, чтобы в 1945 году дать промышленности и транспорту столько угля, сколько его потребует для полного и окончательного разгрома фашистского зверя. Они зовут нас соревноваться на лучший угольный участок Советского Союза.

Включаясь в это соревнование, я думаю работать так, чтобы выполнить все пункты

социалистического соревнования.

На днях я провел беседу с каменными сменами. Коллектив участка решил поддержать меня. Мы обязались в этом году дать 18600 тонн сверхпланового угля. Своим обязательством выполним. За полтора месяца имеем на своем счету две с половиной тысячи тонн сверхпланового угля.

М. Лыткин — начальник участка № 1 шахты им. Е. М. Ярославского.

Ответ делом

На днях на шахте им. С. М. Кирова среди начальников участков обсуждалось обращение донбассовцев о включении во всесоюзное социалистическое соревнование за первенство в Советском Союзе. Передовые начальники участков, включившись в это соревнование, отвечают на него делом.

Участок № 15 (начальник тов. Чекмарев) в дни фронтальной вахты работает особенно хорошо. Ежедневно циклуя лаву, этот коллектив с начала месяца выдал 1559 тонн угля сверх плана. 17 февраля

он выполнил суточный план на 178 проц. Горняки участка № 11, где начальником тов. Шеховцев, в эти сутки дали два плана, а с начала месяца имеют 900 тонн угля в сталинский фонд победы. Хорошо работает участок № 17 (начальник тов. Пожидаев).

Так передовые командиры участков Толмачевского пласта отвечают на призыв донбассовцев.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Февраль:
19—25—новый художественный фильм «Малахов курган»
Семь дней — 10, 12, 2 часа, вечерок — 4, 5-45, 7-15, 9, 10-45.
26—28—«Волшебное зерно»
Анонс: «Сердца четырех»

Граждане, проживающие в коммунальных домах горкомхоза, стандартные справки должны заверять с 15 по 22 число каждого месяца, после 22 числа стандартные справки заверять не будут.

Кинотеатру срочно требуются контролер, уборщица. Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Вниманию руководителей и главных бухгалтеров районных организаций!

Президиум Верховного Совета СССР прохлдил на 1945 год действие Указа от 9 апреля 1942 года «О временном прекращении выплаты денежной компенсации за неиспользованные отпуска». Поэтому все организации, учреждения и предприятия должны оставаться неперечисленные суммы компенсации за 1944 год перечислить на счет райбюджетов до 20 февраля 1945 года. В соответствии с этим бухгалтеры всех районных организаций и учреждений обязаны представить в 20 февраля 1945 года ориентировочные расчеты по перечислению компенсации на 1945 год в месячном разрезе и, согласно графику, ежемесячно перечислять на счет райбюджетов.